

侵入企业邮箱,盗信息变“第三者”

我省破获首例假冒企业邮箱网络诈骗案,黑客团伙骗120万货款

近日,淄博市公安局临淄分局经过三个多月的艰苦侦查,先后十次往返武汉、广州、上海等地市,奔波近万公里,成功破获我省首例冒充企业邮箱的网络诈骗案,抓获犯罪嫌疑人5名,破获同类网络诈骗案件3起,涉案价值120余万元。

本报记者 刘光斌
通讯员 闫冰 周浩

▶警方将被捕的嫌疑人押回淄博。 警方供图



收取购房回扣 一村干部获刑

本报聊城10月14日讯(记者 孟凡萧 通讯员 王希玉 柳廷芳) 与他人商定以借款的名义支取村民购房款100万元,尔后在扣除2万元好处费后将98万元的村民购房款转交。近日,莘县人民法院公开宣判一起挪用资金案,被告人黄平江犯非国家工作人员受贿罪,判处有期徒刑九个月。

2010年,莘县古云镇计划建设古云社区,由东方建业负责建设。被告人黄平江作为古西村支部书记,经镇政府指派并经村两委研究同意后负责收取古西村民的购房款,古云镇政府房产所长李某某负责将村干部收取的购房款支付给东方建业。2011年4月25日、5月6日李某某将从他人手中借来的两张承兑汇票作为购房款兑付给了东方建业,金额分别为384165元和582000元。

后李某某一直向黄平江要村民的购房款,黄平江称没有。后二人商定以李某某借款的名义,从黄平江处支取村民购房款100万元。2012年4月,被告人黄平江在扣除2万元好处费后将98万元的村民购房款通过古云镇管所会计孔某某转给了李某某。后李某某给黄平江出具了借款100万元的借条。

法院审理认为,被告人黄平江作为村党支部书记,利用收取、管理村民集资购房款的职务便利,非法收受他人财物,为他人谋取利益,数额较大,其行为构成了非国家工作人员受贿罪。

本报联合山铝医院 为乡村居民送健康

本报淄博10月14日讯(见习记者 张朕宇 通讯员 黄蕾 朱凤霞) 由本报与山东铝业公司医院联合举办的“把脉基层·健康群众”大型公益巡诊自9月份启动以来,已走进淄博市张店区南定镇四个村庄为村民免费看病,本次巡诊共计15站,将持续到11月底。

在整个巡诊期间,山铝医院将派出包含内科、外科、儿科、妇科、眼科、口腔科、中医科、疼痛理疗科、皮肤科等在内的多个科室,义诊人员均为副主任医师及高年资主治医师以上的专家,确保治疗水平的高质量,为村民带去真正实惠。

第一阶段的活动结束后,医院还将计划扩大义诊范围,在其他乡镇继续开展下基层送健康活动。

淄川法院实施联动 集中打击“老赖”

本报淄博10月14日讯(记者 唐菁 通讯员 武建强) 近日,淄博市淄川区法院通过曝光失信名单,与26个社会综合治理责任单位采取联动惩戒行动,“失信名单”举措大显成效,目前淄川区人民法院被最高法院公布命名为“有效实施失信被执行人示范法院”。

为破解执行难,淄川区法院执行局通过摸底排查、踩点侦查等方式,准备了近百件被执行人恶意欠款、拒不到庭、拒不履行、拒不申报财产线索,制定了严密的行动方案 and 路线,调度全院执行干警与法警协作配合,两周内连续组织70人以上大规模的执行会战三次,集中拘留被执行人46人,执结了一大批疑难、复杂案件及上访缠诉案件,化解了一批“骨头案”。

和客户通过邮箱签合同,收款交货也没核实

6月27日,淄博的张女士向临淄公安分局报案:自己75000美元的货款可能被人偷了。张女士是一家外贸公司的财务主管,今年3月初,公司通过网络邮箱与国际L公司签订买卖合同,双方进展很顺利,却在收款交货时出现了幕后第三者。

张女士称,一直以来,她与

一个署名“susa”的人通过电子邮箱洽谈业务,准备付款交货时发件人变成了“mara”,并且“mara”对双方签订的合同指出很多问题,同时催促张女士尽快发货。张女士因为记不住具体的邮箱地址,又觉着“mara”和“susa”应该是一个公司的,所以并未在意,改好合同后便告知“mara”正准备发货

并要求支付75000美元的货款。很快,张女士收到了汇款单,但公司账户却迟迟不到账,当她联系国际L公司时却得到“早已付款”的回应。这时,张女士才意识到,国际L公司原本支付给其的75000美元货款被第三者劫走了。

临淄警方根据报案情况,认为“mara”的身份十分可疑,

其可能采取了黑客技术实施了网络诈骗。随后民警根据张女士提供的电子材料,在网上跟踪“mara”,很快便在武汉发现其踪迹。通过近3个月的深入调查,警方发现“mara”将到手的资金分流广州和上海两地,广州的接应方叫季某某,在上海负责接应的是董某。

盗取信息后注册类似邮箱,变身隐形中间人

据了解,嫌疑人季某某和董某等人曾合伙经营了一家贸易公司,但尝试过多个生意也没有赚到钱。后来三人听说办“皮包公司”能捞到好处,便在网上编造一网络交易企业,伪造假合同掩人耳目。

三人利用黑客技术,将矛头专门对准贸易公司企业邮

箱。在侵入对方邮箱之后,搜罗该企业与客户交易细节。随后便捏造一个名字与所盗邮箱类似的邮箱,比如将字母“l”改成数字“1”,然后再向贸易企业及其客户发送邮件,摇身一变,成为供货方与收货方之间隐形的第三者。

为了获取企业的信任,三人

便模拟客户的语气,以更改合同为由进行交涉,随后便要求对方紧急发货或打款。实际上,此时收货方的打款账号已经被三人改成了自己的账号,而供货方与收货方仍然被蒙在谷里,货款也被三人收入自己囊中。

警方提醒贸易企业,涉及到的汇款都要严格审核,不要

轻信聊天工具,电子邮件的内容,要多联系,多确认。另外电子邮箱要看清,建议对企业的各个互联网账户、电子邮箱安排专门的交易电脑进行登录,并指定专人使用和保管,确保在安全的环境下使用互联网,防止病毒木马等危害,避免交易信息泄露。

省内三家贸易企业被骗,嫌疑人全部落网

民警根据侦查推断,广州的季某某是“mara”团伙的关键人物。9月11日,在摸清三人的藏匿地点和活动规律后,警方决定在广州、武汉及上海三地同步实施“收网行动”。

当日,广州抓捕小组在季某某的住处秘密潜伏下来。为不影响武汉、上海两地的抓捕进程,民警将季某某住处的供电系统切

断,然后伪装成小区物业工作人员上门。三声门响,一个身材魁梧的青壮年男子打开门,民警上前抓捕,对方反抗剧烈,三四个人都按不住,彪悍男子的反抗把抓捕小组的另外两名民警推进到卧室时,发现屋里还有一个人,身材一样魁梧,该男子正虎视眈眈地从床上坐起来,民警果断掏枪,

抵住该男子将其抓获。经查,这名男子正是要抓捕的关键人物季某某。

此时的上海抓捕小组已经在董某的住址外守候了三天三夜,9月11日傍晚,董某准备出门去银行提款,没想到刚出门,就遇到了前来围堵的民警。董某还没反应过来,就被民警戴上铐铐现场逮捕。与此同时,在武汉的戴某

某也被警方抓获。至此,该团伙的三名主要成员落网。

审讯之后,警方又抓获另外两名嫌疑人。据查证,该团伙利用此手段,先后向山东省内三家贸易企业下手,共诈骗120余万元。据介绍,该案是我省破获的首例假冒企业邮箱实施的网络诈骗案,目前案件还在进一步调查之中。

沾化一仓库起火,烧了60万斤冬枣

当时正在分拣冬枣的100余人及时撤离,没有人员伤亡

本报滨州10月14日讯(记者 李运恒 谭正正) 14日上午10点半左右,滨州市沾化区下洼镇一家冬枣仓库起火。据附近村民称,仓库里有60万斤冬枣,100多名工人在里面分拣冬枣。起火后,所有人员及时撤离,没有人员伤亡。

记者离现场还有1公里时,就看到浓烟滚滚,起火地点位于一家纺织厂西面,前面是一家家具厂,位置相对封闭,周围都是人员活动密集区,四五辆消防车正在现场灭火。仓库长约150米,宽约20米。远远望去,可以看到仓库已经成为废墟。

附近的村民告诉记者,该仓库于2004年建成,至今有11年了。“我的房子是在2003年建

起来的,第二年这个仓库就建立起来了,比我的房子晚一年。”位于仓库西面的村民说,“现场有100余人正在分拣冬枣,里面有3万个箱子,还有很多塑料泡沫。”另一女士称,仓库里有60万斤冬枣。现场围观的王先生说,大火是从仓库西边着起来的,后来蔓延到东边,由于当天没有大风,“附近的房子并没有受到大火影响,不然还不知道会怎么样”。

直到下午3点多,消防车辆还不停地出现在现场,虽然现场已经没有明火,但是仍然能看见淡淡的烟飘向空中,从远处看,仓库已经变成了一片废墟,复合板的墙壁已经被烧出了很多洞,仓库顶也被烧坏了,仓库内一片狼藉。



14日上午,沾化一家冬枣仓库起火,60万斤冬枣被烧毁,幸无人员伤亡。 本报记者 李运恒 摄